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SOLUCIONS,
CRITERIS DE PUNTUACIO

| CORRECCIO

INSTRUCCIONS
La prova consta de cinc exercicis distribuits en dues parts.

. PRIMERA PART: exercicis 1i 2.

. SEGONA PART: trieu i resoleu TRES dels cinc exercicis que es proposen. Indiqueu
clarament quins heu escollit. En cas que respongueu més de tres exercicis, nomeés es
valoraran els tres primers.



PRIMERA PART

Exercici 1
[4 punts en total]

Textilera Gala, S.A. és una empresa dedicada a la produccio de teixits i peces de vestir.
Amb més de quinze anys al mercat, 'empresa ha aconseguit consolidar-se en el sector
téxtil, pero recentment ha experimentat certes dificultats financeres. A continuacio, es
proporciona el Balang de situacié de Textilera Gala, S.A., a dia 31 de desembre de 2024.

ACTIU
ACTIU NO CORRENT

IMMOBILITZAT INTANGIBLE

Equips informatics
IMMOBILITZAT MATERIAL

Terrenys i construccions
180.000

Materies primeres

Productes acabats

INVERSIONS FINANCERES
A LLARG TERMINI

Capital social
130.000

Deutes a curt termini

ACTIU CORRENT
EXISTENCIES

Maquinaria
Mobiliari i Equips d’oficina

REALITZABLE
Deutes a llarg termini

Proveidors

30 000

25 000
40 000

170 000

150 000
35 000

180 000
80 000

DISPONIBLE

Reserves

60 000

PATRIMONI NET | PASSIU

PATRIMONI NET
Caixa i bancs
Propietat industrial

Imposicions a llarg termini

PASSIU
PASSIU NO CORRENT

Creditors per operacions
comercials

Clients

Resultat de I'exercici
PASSIU CORRENT

Deutors diversos

10 000
50 000
60 000

50 000
55 000
(-20 000)

15 000



a) Corregiu els errors i torneu a elaborar el balang anterior, col-locant cada element

patrimonial i la seva valoracié a la massa patrimonial que li correspon.
[1 punt]

ACTIU Import PATRIMONI NET | PASSIU Import
ACTIU NO CORRENT 505 000 PN/ Recursos propis 170 000
IMMOBILITZAT INTANGIBLE Capital social 130 000
Propietat industrial 50 000 Reserves 60 000
IMMOBILITZAT MATERIAL Resultat de I'exercici (-20 000)
Terrenys i construccions 180 000 PASSIU 480 000
Equips informatics 30 000
Maquinaria PASSIU NO CORRENT

150 000
Mobiliari i Equips d’oficina 35 000 Deutes a llarg termini 180 000

INVERSIONS FINANCERES A
LLARG TERMINI

Imposicions a llarg termini 60 000
ACTIU CORRENT 145 000
EXISTENCIES
Matéries primeres 25000
PASSIU CORRENT 300 000
Productes acabats 40 000
REALITZABLE
_ 55 000 Proveidors 80 000
Clients
Deutes a curt termini 170 000
Deutors diversos 15000
Creditors per operacions
DISPONIBLE comercials 50 000
Bancs i caixa 10 000
TOTAL ACTIU 650 000 TOTAL PN+PASSIU 650 000

A la puntuaci6 total (1 punt), descomptar 0,05 punts per cada error.




b) Calculeu la ratio d’endeutament, estructura del deute i liquiditat de Textilera Gala, S.A.,
i a partir del resultat obtingut, comenteu la seva situaci6 financera.

[1 punt]
. Passiu 480 000
Ratio d’endeutament = - - — = =0,74
Patrimoni net + passiu 650 000
. Passiu corrent 300 000
Ratio d’estructura del deute = = = 0,625

Passiu "~ 480000

Actiu corrent _ 145 000

Ratio de liquiditat = = =
atio de iquidita Passiu corrent 300000

0,48

L’empresa esta excessivament endeutada. Utilitza més recursos aliens que recursos
propis. Els deutes que té sén de mala qualitat, ja que més de la meitat (el 62,5 %)
d’aquests deutes sén a curt termini, i els haura de retornar abans d’un any. La ratio de
liquiditat és més petita que 1 (fons de maniobra negatiu) i aix6 indica que 'empresa
pot tenir dificultats per a fer front al pagament dels deutes a curt termini. Situacio de
possible concurs de creditors (suspensié de pagaments).

Possible concurs de creditors.

Adjudiqueu 0,2 punts per cada ratio correcta i 0,4 punts pel comentari.

Si a l'apartat a (elaboracié del balang) hi ha errors, pero la resolucié de I'apartat b és correcta, segons les dades
obtingudes per 'aspirant, es considerara la maxima puntuacié en aquest apartat (b).

Si el calcul de les ratios no és correcte, pero I'aspirant fa una interpretacio coherent amb els resultats que ha
obtingut, es considerara la maxima puntuacié en I'apartat de la interpretacio.

c) Es planteja renegociar els deutes a curt termini que apareixen al balang, per tal de
retornar-los d’aqui a tres anys. Creieu que seria una bona mesura per tal de millorar la
situacio financera de Textilera Gala, S.A.? Justifiqueu la vostra resposta a partir de
I'afectacié que tindria aquesta mesura en el fons de maniobra de 'empresa.

[1 punt]

El fons de maniobra d’una empresa és la diferéncia entre I’actiu corrent i el passiu
corrent. En aquest cas, és negatiu (145 000 — 300 000 = -155 000 €), la qual cosa indica
que I’actiu corrent no és suficient per a garantir el retornament dels deutes a curt
termini. Si ’empresa renegocia els deutes a curt termini, que s6n de 170 000 €,
aquests deutes deixarien d’estar al passiu corrent i aquest disminuiria. Per tant, el
fons de maniobra augmentaria i passaria a ser positiu (145 000 — 130 000 = 15 000 €)
estant en una situacié de normalitat financera a curt termini (tot i que el marge no és
gaire gran).




d) Si el resultat d’explotacié de Textilera Gala, S.A., ha estat de 32 500 €, raoneu el perquée
de la diferéncia amb el resultat de I'exercici que apareix al balang. Calculeu també la
rendibilitat econdmica de I'empresa i interpreteu-ne el resultat.

[1 punt]

El resultat d’explotacié o BAIl (benefici abans d’interessos i impostos) indica el
resultat que ha obtingut ’empresa de la seva activitat, sense tenir en compte els
interessos que ha pagat I’empresa pel seu finangament alié. El resultat de I’exercici si
que té en compte aquestes despeses financeres i fiscals. Els molts interessos que ha
pagat ’empresa pel seu finangament alié (resultat financer) expliquen aquesta
diferéncia.

BAII 100 = 32500
Actiu "~ 650000

Rendibilitat economica = -100=5%

Interpretacio: per cada 100 € que I’empresa té invertits en el seu actiu, ’empresa ha
obtingut 5 € de benefici de la seva activitat, independentment de com es financa
I’actiu, és a dir, independentment de si I’empresa esta molt endeutada i paga molts
interessos o no.

Puntuacions parcials:

Adjudiqueu 0,4 punts per raonar correctament la diferéncia entre resultats.
Adjudiqueu 0,2 punts pel calcul de la rendibilitat.

Adjudiqueu 0,4 punts per la seva interpretacié.

Exercici 2
[3 punts en total]

Al mercat de smartphones (teléfons intel-ligents) d’'un pais, hi operen només quatre
empreses: TechNova, SmartWave, PixelPro i PhoneElite. A continuacio, es presenta una
taula amb les dades de vendes realitzades per aquestes empreses els anys 2023 i 2024.

Empresa Xifra de vendes 2023 Xifra de vendes 2024
TechNova 1.500 milions d’€ 1.800 milions d’€
SmartWave 2.000 milions d’€ ??

PixelPro 1.000 milions d’€ ??

PhonekElite 500 milions d’€ 600 milions d’€

Addicionalment, se sap que les vendes totals del mercat s’han incrementat I'any 2024 en un
10 % respecte I'any anterior.




a) Definiu el concepte de quota de mercat d’'una empresa.
[0,75 punts]

La quota de mercat d'una empresa és la proporcio del total de vendes d'un producte o
servei en un mercat determinat que és atribuible a aquesta empresa. Es calcula com el
percentatge de les vendes de I'empresa respecte al total de vendes del mercat en un
periode de temps concret.

La formula per calcular la quota de mercat és:

Vendes de 'empresa

uota de mercat = .
Q Vendes totals del mercat

Valideu la definicio tant si és literal, juntament amb la férmula.

b) Calculeu la quota de mercat de cada empresa per a I'any 2023.
[0,75 punts]

1500
TechN = ——-100=3009
Quota de mercat TechNova 2000 00=30%

2000
Quota de mercat SmartWave = 5000 100 =40%

tad t PixelPro = 1099 100 = 20 %
Quota de mercat PixelPro = 5000 = 0

500
PhoneElite = ——- 100 = 10 9
Quota de mercat PhoneElite 2000 00 0%

c¢) Si la quota de mercat SmartWave I'any 2024 no varia, determineu la xifra de vendes
d’aquesta empresa i de PixelPro per a 'any 2024.
[0,75 punts]

Les vendes del mercat han augmentat un 10 %, per tant, el 2024 seran de
5000 -1,1 = 5500 milions d’euros.

Si SmartWave continua amb un 40 % de quota de mercat, les seves vendes el 2024
seran de 5500 - 0,4 = 2200 milions d’euros.

Les vendes de PixelPro el 2024 s6n 5500 — 1800 — 2200 — 600 = 900 milions d’euros.

d) Calculeu la quota de mercat de cada empresa per a I'any 2024 i analitzeu breument les

variacions produides a partir dels resultats obtinguts als apartats anteriors.
[0,75 punts]

1800
Quota de mercat TechNova = 5500 100=32,7%

2200
Quota de mercat SmartWave = 5500 100 =40 %

9200
PixelPro = ——— - 100 = 16,4 9
Quota de mercat PixelPro 5500 00 6,4 %

600
Quota de mercat PhoneElite = 5500 100 =10,9%



En un mercat en expansio o creixement, TechNova i PhoneElite han millorat el seu
posicionament. En canvi, malgrat I’augment de les vendes del mercat, PixelPro ha vist
disminuir la seva facturacid, i per tant el seu pes dintre del mercat. SmartWave
augmenta les seves vendes prou per a mantenir la seva quota.

Puntuacions parcials:
Adjudiqueu 0,5 punts pel calcul de les quotes.
Adjudiqueu 0,25 punts per la interpretacio.

SEGONA PART
Dels cinc exercicis seguents, escolliu-ne només TRES.

Exercici 3
[1 punt]

Fertis, S.A. és una empresa dedicada a la fabricacié de productes de jardineria sostenible. A
partir d’'un informe elaborat sobre la seva situacio, es destaquen els fets significatius
seglents:

1. Es una empresa reconeguda per la seva innovacié en productes ecologics.
2. Alt cost de les matéries primeres, cosa que afecta la seva rendibilitat.

3. L'empresa col-labora estretament amb proveidors locals, fet que enforteix la seva
cadena de subministrament.

4. El mercat en el qual opera Fertis, SA presenta una competéncia creixent.

5. L'empresa ha implementat estrategies de marqueting digital efectives, que han
millorat la seva preséncia en linia i la captacio de clients.

6. Creixent interés per productes sostenibles al mercat.

7. Els equips de produccié de Fertis, SA son obsolets, la qual cosa limita la seva
eficiéncia operativa.

8. L'empresa ha desenvolupat els darrers anys programes de formacio per a empleats,
per la qual cosa les habilitats i coneixements del personal sén molt elevades.

9. Augment de regulacions ambientals que imposen majors exigéncies a les empreses
del sector.

10. Fertis, SA esta considerant I'expansié a mercats internacionals, la qual cosa podria
diversificar els seus ingressos i reduir la seva dependéncia del mercat local.

Classifigueu cada concepte i elaboreu una matriu DAFO, assignant-li el nimero
corresponent al seu apartat (Fortaleses, Debilitats, Amenaces, Oportunitats). No cal copiar la
frase completa, nomeés el nimero corresponent.

Analisi interna Analisi externa
Fortaleses 1, 3, 5, 8 Oportunitats 6, 10
Debilitats 2, 7 Amenaces 4, 9

Puntuacions parcials:

Adjudiqueu 0,1 punts per cada caracteristica ben classificada.

Adjudiqueu un minim de 0,25 punts si I'aspirant ha construit bé la matriu, fent correspondre les debilitats i les
fortaleses a I'analisi interna, i les amenaces i les oportunitats a I'analisi externa.
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Exercici 4
[1 punt]

TechGadgets, S.A. és una empresa dedicada a la fabricacié de dispositius electronics
innovadors, com auriculars sense fil i altaveus portatils. A I'Gltim trimestre, I'empresa ha
decidit llancar un nou model d'altaveu que promet ser més lleuger i amb millor qualitat de so.
Per determinar el preu de venda i assegurar la rendibilitat del producte, és fonamental
calcular el cost total de produccié.

A continuacio, es presenten les dades rellevants per al calcul del cost de produccié dels
nous altaveus:
1. Costos directes:

- Consums diversos: 2000 € al mes.

- Materials (plastics, circuits, etc.): 15 € per unitat.

- Ma d’obra directa: 8000 € al mes.

- Costos d’embalatge: 2 € per unitat.

2. L’empresa té un total de 15 000 € de costos indirectes al mes, dels quals el 30 %
corresponen a la fabricacié d’aquest producte.

a) Si 'empresa té prevista la fabricacié de 1000 altaveus al mes, quin seria el cost total de
fabricar aquestes 1000 unitats de producte, utilitzant el sistema d’assignacié Full Costing?
[0,5 punts]

Els costos totals directes més els costos indirectes assignats a la fabricacié de 1000
altaveus sera de:

CT = 2000 + (15 - 1000) + 8000 + (2 - 1000 ) + 15 000 - 0,3 = 31 500 €

b) Si I'empresa vol obtenir un marge de benefici del 20 % sobre el cost total, quin hauria de
ser el preu de venda per unitat?
[0,5 punts]

Cost total 31 500
Nre d'unitats 1000

Cost Total unitari = =31,5€

Per tant, el preu de venda de cada auricular seria: 31,5-1,2=37,8 €

Exercici 5
[1 punt]

Entre els diferents tipus d’existéncies que podem trobar al magatzem d’una empresa,
diferencieu entre mercaderies, materies primeres, productes acabats i subproductes. Poseu-
ne un exemple de cada classe.

Les mercaderies o0 existéncies comercials sén productes comprats per ’empresa per
tal de ser venudes sense cap mena de transformacio. Per exemple, els mobles
destinats a la venda d’una botiga de mobles.



Les matéries primeres s6n comprades per ’'empresa amb la finalitat de transformar-
les en productes acabats a partir d’un procés de produccié. Per exemple, la fusta
d’una fabrica de mobles.

Els productes acabats son productes fabricats per 'empresa, destinats a la venda.
Per exemple els mobles produits per una fabrica de mobles.

Els subproductes sén aquells productes que es generen com a resultat d'un procés
de produccio principal, perdo que no sén l'objectiu principal d'aquest procés. Per
exemple, les serradures obtingudes en tallar la fusta per a fabricar els mobles.

Puntuacions parcials:
Adjudiqueu 0,25 punts per cada definici6 i exemple correcte.
Adjudiqueu 0,1 punts si només es dona definicié o exemple correcte.

Exercici 6
[1 punt]

EcoClean, S.L. és una empresa dedicada a la fabricacid i distribucié de productes de neteja
ecologics. Fundada el 2020 per dos socis que van aportar cadascun 15 000 € de capital.
EcoClean, S.L. s'ha posicionat rapidament al mercat gracies al seu compromis amb la
sostenibilitat i I's d'ingredients naturals en els seus productes. L'empresa compta amb una
planta de produccio ubicada a la provincia de Valéncia, des d’on distribueix el producte a
tota Espanya, i té com a objectiu expandir la seva preséncia en I'ambit internacional en els
proxims anys. Actualment, disposa de 63 treballadors i el darrer any ha obtingut una xifra de
negoci propera als 40 milions d’euros.

A partir de la informaci6 proporcionada al paragraf anterior, classifiqueu aquesta empresa
segons diferents criteris, justificant la resposta.

a) Segons el sector d’activitat... és una empresa del sector secundari, ja que la seva
activitat consisteix a fabricar productes de neteja a partir de primeres matéries.

b) Segons la titularitat del capital... és una empresa privada ja que és propietat dels socis
fundadors.

c) Segons la seva dimensid... €és una mitjana empresa, ja que té entre 50 i 250
treballadors, i la seva xifra de negoci no supera els 50 milions d’euros.

d) Segons el seu ambit territorial... €s una empresa nacional, ja que distribueix el seu
producte per tot el territori nacional, amb intenci6 en un futur de vendre també a
I’estranger.

e) Segons la seva forma juridica... és una Societat de Responsabilitat Limitada o
Societat Limitada, ja que és una societat capitalista, perd no és una Societat Andonima,
jaque els seu capital no arriba als 60 milions d’euros. A més, el nom, EcoClean S.L.
ens confirma que es tracta d’una societat limitada.

‘ Adjudiqueu 0,2 punts per cada apartat.




Exercici 7
[1 punt]

GreenTech, S.A. és una empresa dedicada al desenvolupament i comercialitzacio de
tecnologies sostenibles, com panells solars i sistemes d'energia eolica. Des de la seva
fundaci6 el 2018, ha crescut rapidament i ha decidit expandir la seva linia de productes. Per
financar aquesta expansio, I'empresa ha recorregut a diverses fonts de financament, que
s’exposen a continuacio:

a) Ampliacio de capital de 100 000 €. Els quatre socis fundadors aportaran aquesta

gquantitat.

b) Préstec bancari: I'empresa ha sol-licitat un préstec bancari de 200 000 € a cinc anys
per finangar la compra de nova maquinaria.

c) Reinversio de beneficis: en I'GItim any, GreenTech, S.A. ha decidit reinvertir 100 000 €
dels seus beneficis en la investigacié i desenvolupament de nous productes.

d) Linia de crédit: I'empresa té una linia de credit de 50 000 € amb el seu banc, que pot
utilitzar per cobrir necessitats de liquiditat.

e) Empréstit: emissié de 1000 obligacions per part de GreenTech, S.A. que s’amortitzaran

d’aqui a vuit anys.

Classifiqueu les fonts de finangament anterior segons l'origen, la propietat i la durada,

omplint el quadre que trobareu tot seguit.

segons l'origen

segons la
propietat

segons la durada

a) Ampliacié de
capital

Financament
extern

Financament
propi

Financament a llarg termini
(recursos permanents)

b) Préstec bancari

Financament
extern

Financament
alie

Financament a llarg termini
(recursos permanents)

¢) Reinversio6 de
beneficis

Financament
intern o
autofinancament

Financament
propi

Financament a llarg termini
(recursos permanents)

d) Linia de credit

Financament
extern

Financament
alié

Financament a curt termini

e) Empréstit

Financament
extern

Financament
alié

Financament a llarg termini
(recursos permanents)

Puntuacions parcials:

Adjudiqueu 0,2 punts per cada classificacié correcta pels tres criteris.
Adjudiqueu 0,1 punts per cada classificacio si un criteri s incorrecte.
Adjudiqueu 0,05 punts per cada classificacié si I'aspirant només dona un criteri de classificacié correcte.
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